

海南高速为何“反复修”？

省交建局回应社会质疑：高速路也需“溶栓治疗”

■ 本报记者 邵长春
通讯员 张璐 罗利明

近日部分群众和网友质疑我省高速公路改建维修及封闭交通为何如此频繁，在7月20日下午召开的省交通工程建设局2016年上半年重点公路项目建设新闻通气会上，省交建局局长吕晓宇专门就此问题做了回应，希望得到社会各界的理解和支持。

项目建设初水平较低

吕晓宇说，G98环岛高速公路（即原东线高速公路、西线高速公路）建设时正处于海南建省初期，受资金短缺、建设水平等历史条件的制约，建设的技术标准、耐久性能等指标都相对较低，每公里投资规模仅为国内同期平均水平的40%。

“十一五”以来，随着我省汽车保有量几何量级的增长以及交通出行的

旺盛需求，特别是海南建设国际旅游岛后自驾车的大量涌入以及每年博鳌亚洲论坛国事活动、国庆春节黄金周等都要求该项目提供高标准、高质量的交通服务保障。

为此，我省曾对该项目破环严重路段，逐年分段进行路面大修或中修罩面，这些路面大中修工程虽局部短时间改善了G98环岛高速公路东线段行车舒适度，但不能从根本上解决其技术标准低、耐久性能差等问题。

有鉴于此，为全面提升G98环岛高速公路的技术标准和服务水平，且考虑到陵水至三亚、九所至八所等路段已15年没有开展大修养护，“十一五”末，我省开始谋划G98环岛高速公路的升级改造。

先西后东实施改造

由于G98环岛高速公路已成为海南国民经济社会发展的交通大动脉

脉，具有不可替代战略地位，为使工程建设对沿线各市县经济活动的影响减少到最低程度，省交通运输厅对建设方案反复研究，按照先西后东、先易后难、先急后缓的原则，确定了逐年分段实施的建设方案。

先期实施的是国道海榆东线（G223）和海榆西线（G225）的改造工程，因为这两个项目作为G98环岛高速公路的辅道，它们的建设有利于G98建设时分流和缓解交通压力，之后从交通量较少、社会影响面较小的G98西线段着手，从2008年开始，以主要互通立交为分段点，逐年分段建设，至2015年初，历经7年全部完成了G98环岛高速公路西线段的升级改造工程。

2015年，省交通运输厅着手启动G98东线段的升级改造工作，先期启动的是石梅湾至三亚段。该项目总长82公里，是省政府确定的省重点建设项目，起点位于万宁市石梅湾，终点位

于三亚市吉阳镇。该项目已于2015年10月10日开工，计划2017年2月9日完工。

半幅双向通车安全隐患大

G98东线段为海南政治经济活动大通道，是海南旅游的黄金线路，项目建设对社会影响的波及面巨大。为减少影响，建设部门综合考虑各方因素，制定了工期计划安排。一是博鳌亚洲论坛前后各5天必须保证全幅通行，国庆、春节黄金周必须保证全幅通行，春节至博鳌亚洲论坛是旅游旺季尽量不安排施工且全幅通行。二是对英州至藤桥、藤桥至三亚等交通流量较大路段，划小段落，集中力量抢工期。

“该项目的建设确实给广大群众出行造成了不便，对此我们深表歉意。”吕晓宇说，由于该项目为升级改造，不是单车道养护维修，为确保建设质量，减少交通安全风险，同时也为确

保工期计划，该项目需要单幅全断面封闭施工。施工期间的交通疏导方案，是经省交通运输厅、省交警总队、路政相关部门及沿线政府充分调研，认真比选，择优确定的。

在研究方案的过程中，也曾考虑半幅封闭半幅双向通车的管制方案，但存在标志牌反向无法引导、路面窄交通事故易发等诸多安全隐患，同时考虑到海榆东线G223已改建，行车舒适度和行车安全有保障，因此，最终还是采用半幅封闭绕行G223半幅单向通行的管制方案。

“就像人一样，公路是维持经济社会运行的血管，运营久也容易形成‘血栓’，建设单位正在进行‘溶栓’作业。”吕晓宇说，在确保工程质量与安全的前提下，该项目的500多名建设者，一定凝心聚力，克服高温、原材料短缺等困难，加快工程进度，力争今年10月底前通车。

（本报海口7月20日讯）

在台乡亲暑期回琼省亲交流活动启动

130余名在台乡亲到多个市县参观考察

本报海口7月20日讯（记者许春媚）今天，受邀参加“海南心·两岸情”在台乡亲暑期回琼省亲交流活动的130余名在台乡亲代表，正式开启了在海南的交流考察之旅。

据介绍，这是为了进一步加强琼台乡亲联系，增进两岸同胞情谊，由省台办、省妇联、省侨联、省台联共同举办的省亲交流活动，是2016年全国重点对台交流项目。此次应邀回到故乡探望的在台乡亲代表包括在台湾的琼籍二、三代子弟和嫁到台湾的琼籍妇女等，他们将于7月20日至7月23日到海口、定安、琼海、三亚、保亭等地进行参观考察交流。

上午，省政协副主席、省委统战部部长王勇在海口会见了交流团一行。王勇在致辞时对回乡省亲的乡亲表示诚挚欢迎，并介绍了海南的建设发展情况以及琼台两地经贸往来和文化交流等情况。王勇说，海南与台湾地缘相近，血缘相亲，自建省以来两地的合作交流就日益紧密，因此希望在台湾的琼籍乡亲要引导年轻一代多了解和传承中华优秀传统文化，促进两岸一家亲理念深入人心，同时多关心和支持家乡海南的建设发展，鼓励年青一代积极回海南创业，为海南国际旅游岛建设献计出力。

H 落实整改见行动

我省开展保障房质量专项整治

本报讯（记者孙慧 通讯员王晓欣）7月14日晚“承诺与兑现——2016年党风政风行风建设社会评价”电视直播反映了临高教育小区、定安富民小区、海口永和花园小区等保障性住房项目存在的房屋渗水漏水、小区配套设施不齐全、延期交房等问题。7月19日起，省住建厅开展全省保障性住房质量专项整治，全面加强我省保障性住房建设管理。

“80后”乡村义务板报员服务农户

7月20日，定安县山椒社区多校村，20多岁的村民孙春源在黑板报上更新天气预报，在农忙时节更方便快捷地传递给农民。

据了解，在农村设立黑板报，其目的就是帮助广大农民学习相关政策、农业科学技术知识，了解市场行情和信息，也是丰富农村文化的一个平台和窗口。孙春源的父亲以前定期管理黑板报，现在则由他负责更新内容，每天通过网络获取信息，及时发布最有价值的信息，传达党和政府的相关惠民政策，刊登相关科学种植养殖技术。

本报记者 袁琛 摄

文昌文城至铜鼓岭公路
改建工程加快施工
春节前将实现
功能性通车

本报文城7月20日电（记者刘笑非 通讯员王海珠 林志翔）记者今日从文昌市交通部门获悉，正在加紧施工的文城镇至铜鼓岭公路改建工程将争取今年底前实现功能性通车。作为文昌航天发射场的服务配套公路基础设施建设项目，改建工程以二级公路标准设计，建成后将服务发射场项目、方便周边群众出行，同时大大缓解火箭发射期间的车流、客流压力。

据了解，目前公路改建工程所涉及的征地已基本完成，项目推进平稳有序。文城至铜鼓岭公路改建工程代建指挥部指挥长郭春武说，项目建设工期原本是24个月，预计2017年10月完工，如今将工期提前到2017年春节前，力争实现功能性通车，确保沿线百姓过个好年。

为推动项目建设，项目指挥部合理调整了作业时间，用上午早开工，下午晚收工，延长午休时间的“做两头、歇中间”工作方式，在酷暑期间减少了工人的露天高温作业，做到防暑降温及项目建设“两不误”。

据悉，文城镇至铜鼓岭公路改建工程起点位于铜鼓岭国家自然保护区，终点位于文城镇横山渡大桥桥头，路线全长31公里，途经龙楼、文教、东阁及文城四镇，标准路基宽度为15米，设计时速60公里，计划投资2.2亿元，目前已完成投资47%。

违规侵占海防林地 昌江两违法建筑被拆除

本报石碌7月20日电（记者邓海宁 特约记者陈家贞 通讯员邱昌益）为有效遏制违法建筑蔓延势头，根据省海岸带保护与开发专项检查第六组的整改要求，今天上午，昌江黎族自治县出动综合执法局、公安局、林业局等多个部门共300余名工作人员和两台挖掘机，依法强制拆除海尾镇政府和相关部门对当事人做了大量的思

想工作，解释相关的法律法规，该县林业局也先后下达了《林业行政处罚先行告知书》《林业行政处罚决定书》《催告书》，当事人仍然逾期未履行，根据相关法规和县人民法院强制执行的裁定，昌江县人民政府决定依法对其进行强制拆除。

据悉，为确保拆除工作的顺利进

行，昌江还专门成立了“依法强制拆除海尾镇海岸线200米范围内违法建筑指挥部”，负责协调组织此次强制拆违工作。继今天的拆违行动之后，21日上午，该县还将继续依法对海尾镇新港片区剩余7宗共计7462.36平方米的违法建筑进行强制拆除。

（本报石碌7月20日电）

“双修”“双城”理念倡导者、北大教授俞孔坚肯定三亚一年实践 三亚城市建设已经有了思想蓝图

H 聚焦三亚“双修”“双城”

■ 本报记者 苏庆明

一年多前，北大建筑与景观设计学院院长俞孔坚来三亚市举办“大脚革命”理念讲座，成为三亚确立“双修”“双城”工作的先声；此后，又多次来三亚指导这一工作。近日他再次到访三亚，对“双修”“双城”一年实践给予高度肯定。

“‘大脚革命’的思想、‘双修’、‘双

城’的理念在三亚已经深入人心。”俞孔坚说，三亚的相关规划已成系统，贯彻了习近平总书记“一张蓝图干到底”的要求及中央城市工作会议的精神，“三亚已经有了这张思想蓝图”。

“在实践‘绿水青山就是金山银山’上，三亚已经大踏步前进了。在这里，我看到很多初显的成果和巨大的发展前景。我们对此充满信心。三亚这项工作具有示范意义，对全国会有带动作用。”

俞孔坚说，落户三亚的北大—哈

佛生态城市联合实验室实践基地，不仅是为三亚城市发展把脉的科研机构，同时也是一个能提升三亚文化内涵的文化机构和吸引全世界相关领域专家前来游学的游学机构。“城市病不仅存在于中国、发展中国家，也分布于世界各地。这个机构的研究实验具有世界意义。”他还建议三亚面向世界尤其是发展中国家设立一个城市“双修”研究培训基地，开展相关科研培训。

（本报三亚7月20日电）

《海口年鉴（2014）》荣获全国年鉴优秀成果一等奖

本报海口7月20日讯（记者计思佳 通讯员杜惠珍）中国地方志指导小组近日通报表扬全国地方志优秀成果（年鉴类），《海口年鉴（2014）》荣获一等奖，这是我省迄今唯一获得该奖项的地市级综合年鉴。

由海口市政府主办、海口市地方史志办公室编纂的《海口年鉴（2014）》，全面反映海口市经济建设、政治建设、文化建设等各领域新发展和新成果。

据了解，全国地方志优秀成果（年鉴类）评审是全国最高层次的年鉴编纂出版评审，对推动年鉴事业发展具有重要意义。

定安部分乡镇出现气象干旱

本报定城7月20日电（记者刘梦晓 特约记者司玉）连日来，受持续高温的天气影响，定安县气象局发布信息，定安县龙河、龙门、岭口、翰林、黄竹和富文等6个乡镇出现了轻度气象干旱，但并未出现农作物干旱、水源干旱和土壤干旱等旱情。目前的气象干旱还未对全县农业生产造成重大影响。

（记者刘梦晓 特约记者司玉）7月25日，除息日：2015年7月26日；3、

股利发放起始日：2015年7月26日。

三、分红派息对象：截止2016年7月25日登记在册的公司全体股东。

四、分红派息办法

1、法人股东凭有效营业执照副本复印件（加盖公章）、法人授权书（注明股

利转帐的股东开户行及账号）、法人身份证件复印件、经办人身份证件原件及复印件、股权证，到公司董事会秘书处办理股利转帐手续。

2、自然人股东凭有效身份证件原件（委托办理还需委托人有效身份证件原

件及复印件）、股权证、股东本人的中国银行有效账号，到公司董事会秘书处办理股利转帐手续。公司按20%的税率代扣代缴个人所得税，自然人股东实际每10股派发现金股利5.20元。

3、已办理《派发股利委托书》的股东，公司将股利直接划入股东指定的账户，请股东注意查收。

4、股利派发时间：2016年7月26日至2016年10月28日（周一至周五：上午8:30-11:30，下午2:30-5:00），逾期未办理的，留存下年度派发股利时一起领取。

5、咨询联系方式：公司董事会秘书处地址：海南省海口市丘海大道11号华能海南大厦附楼102室（金贸西路与丘海大道交界处）

联系电话：0898-68520728 36629102 传真：0898-68520728

6、联系人：华能海南发电股份有限公司董事会秘书处 2016年7月21日

华能海南发电股份有限公司2015年度分红派息实施公告

华能海南发电股份有限公司2015年度利润分配方案经2016年7月15日召开的公司2015年度股东大会审议通过，现将具体实施办法公告如下：

一、2015年度利润分配方案：以公司总股本1,326,419,587股为基

数，向全体股东每10股派发现金股利6.50元（含税）。

二、分红派息日期

1、股权登记日：2016年7月25日；2、除息日：2015年7月26日；3、

股利发放起始日：2015年7月26日。

三、分红派息对象：截止2016年7月25日登记在册的公司全体股东。

四、分红派息办法

1、法人股东凭有效营业执照副本复印件（加盖公章）、法人授权书（注明股

利转帐的股东开户行及账号）、法人身份证件复印件、经办人身份证件原件及复印件、股权证，到公司董事会秘书处办理股利转帐手续。

2、自然人股东凭有效身份证件原件（委托办理还需委托人有效身份证件原

件及复印件）、股权证、股东本人的中国银行有效账号，到公司董事会秘书处办理股利转帐手续。公司按20%的税率代扣代缴个人所得税，自然人股东实际每10股派发现金股利5.20元。

3、已办理《派发股利委托书》的股东，公司将股利直接划入股东指定的账户，请股东注意查收。

4、股利派发时间：2016年7月26日至2016年10月28日（周一至周五：上午8:30-11:30，下午2:30-5:00），逾期未办理的，留存下年度派发股利时一起领取。

5、咨询联系方式：公司董事会秘书处地址：海南省海口市丘海大道11号华能海南大厦附楼102室（金贸西路与丘海大道交界处）

联系电话：0898-68520728 36629102 传真：0898-68520728

6、联系人：华能海南发电股份有限公司董事会秘书处 2016年7月21日

招标公告

一、项目名称：西海岸带状公园景观提升工程（监理）。
二、招标人：海口市园林管理局。
三、项目概况：主要改造内容包括景观绿化工程、建筑、土方雕塑工程、道路、广场工程及其他配套设施等。其他内容详见网络版招标公告。招标范围：施工及保修阶段全过程监理。
四、投标人资格要求：须具有市政公用工程监理甲级或以上资质，项目总监理要求为本单位注册的市政公用工程（专业）国家注册监理工程师资格。不接受联合体投标。其它要求详见网络版招标公告。
五、招标文件获取：请于2016年7月21日起从海口市公共资源交易网下载招标文件。招标公告同时在中国采购与招标网、海南省招标投标监管网、海南日报、海口市公共资源交易网发布。联系电话：招标人0898-68722530，招标代理：四川坤林建设项目建设管理有限公司 0898-68652125。

招标公告

一、项目名称：国兴大道等5条道路景观提升工程（监理）。
二、招标人：海口市园林管理局。
三、项目概况：该项目主要对国兴大道、龙昆南路、新大洲大道、丘海大道及椰海大道景观进行提升，主要建设内容包括绿化工程、园路及广场铺装工程、景观小品工程等。
四、投标人资格要求：须具有市政公用工程监理甲级或以上资质，项目总监理要求为本单位注册的市政公用工程（专业）国家注册监理工程师资格。不接受联合体投标。其它要求详见网络版招标公告。
五、招标文件获取：请于2016年7月21日起从海口市公共资源交易网下载招标文件。本招标公告同时在中国采购与招标网、海南省招标投标监管网、海南日报、海口市公共资源交易网发布。联系电话：招标人0898-68722530，招标代理：北京建友工程造价咨询有限公司 0898-66595817。